



Marina Balen, Bjelovarčanka, učiteljica razredne nastave i informatike u Osnovnoj školi Mate Lovraka u Velikom Grđevcu dobila je priliku predstavljati svoju stranku (HSLŠ) kao kandidatkinja za zamjenicu župana u timu Vedrana Babića, saborskog zastupnika i SDP-ovog kandidata za župana Bjelovarsko-bilogorske županije.

– Smatram to rezultatom svog dosadašnjeg angažiranja na rješavanju aktualnih problema kako u stranci tako i u prosvjeti u kojoj radim šest godina. Čast mi je što sam dobila priliku svoje znanje primijeniti za razvoj županije s pozicije izvršne vlasti. Tako mogu izravno utjecati na brže promjene koje su jednostavno postale nužne ako želimo što prije izaći iz kruga nerazvijenih. To želim i zbog svojih sugrađana, posebno djece, a i zbog sebe jer i sama želim živjeti u gospodarski razvijenoj, kulturnoj i uljuđenoj sredini, kazala je na početku našeg predizbornog razgovora Marina Balen.

### **Imate li neku svoju viziju bržeg puta iz kruga nerazvijenih županija?**

Naravno da imam. Ta je vizija upravo vezana uz moju životnu devizu - stalna potreba za obrazovanjem. Smatram da cjeloživotno obrazovanje postaje nužnost za sve kategorije građana jer samo tako mogu živjeti punim životom. Pojavljuju se gotovo dnevno nove stvari koje treba upoznati i naučiti ih koristiti da bi se u njima moglo uživati. Nove tehnologije većinom ljudima olakšavaju život, ali samo ako ih znaju koristiti. I sama se trenutno obrazujem. Završavam poslijediplomski studij, smjer Menagment u javnom sektoru i to prihvaćam kao nužnost u današnje vrijeme. Prihvaćanje cjeloživotnog obrazovanja od strane svih ljudi kao nečeg normalnog i sastavnog dijela svakidašnjeg života smatram osnovnim preduvjetom bržeg razvoja. Brzina kojom se danas mijenja tehnologija mogu pratiti samo oni koji su spremni učiti

cijeloga života. To vrijedi za sve kategorije građana, a posebno za one koji žele upravljati županijom.

### **Smatrate li da je primjenom nove informatičke tehnologije moguće promijeniti odnos današnje birokracije prema građanima kao strankama kojima trebaju služiti, a ne otežavati rješavanje problema?**

Jedan od mojih prvih zadataka ukoliko dobijemo povjerenje birača bit će osposobljavanje i edukacija za korištenje informatičkih tehnologija svih koji trebaju rješavati zahtjeve i probleme građana u javnoj upravi. Danas imamo tehnologiju koju ne znamo ili ne želimo staviti u funkciju lakšeg rješavanja problema građana. Prošlo je vrijeme ponašanja birokracije koja govori strankama »dođite sutra«. Osposobljavanje svih u javnoj upravi za korištenje najsuvremenijih tehnologija mora biti prioritetan zadatak, jer nažalost stanje po pitanju informatičke pismenosti je katastrofalno. Javna uprava treba biti servis građanima.

### **Vrlo ste aktivni u pisanju projekata za sredstva EU i na razini države Hrvatske.**

Vrlo je važno naglasiti da ulazimo u Europsku uniju i da ljudi koji preuzimaju određene funkcije trebaju biti mobilni, preslikati dobre primjere i iskustva i prenijeti ih u županiju. To moraju biti ljudi koji su ovladali informacijskim i komunikacijskim tehnologijama. Ne slažem se da ih nemamo. To govore samo oni koji se boje konkurencije novih, mladih i obrazovanih kadrova, u pravilu su to, nažalost, političari starije generacije. U današnje vrijeme potrebni su ljudi spremni na učenje i prihvaćanje novih znanja i mi mladi smo upravo ti koji to možemo iznijeti.

### **Koje mislite da su Vaše vrijednosti na osnovu kojih bi birači zaključili da ste upravo Vi osoba za koju trebaju glasati?**

Najteže je govoriti o sebi, ali za sebe smatram da sam vrlo jednostavna, odlučna i sklona timskom radu. Poštujem sve dobre ideje i naravno uvijek pokušavam iz toga izvući najbolje. Zapravo najvažnije je da želim najbolje ovoj županiji i želim sudjelovati u procesima promjena jer smatram da osobno mogu doprinijeti. Danas su nam potrebni ljudi spremni na učenje i prihvaćanje novih znanja i mi mladi smo upravo ti koji to možemo. Pritom je za one koji žele biti dužnosnici na bilo kojoj razini vlasti vrlo važno odricanje od privatnosti. Tim budućeg župana Vedrana Babića na to je spreman.

### **Dolazite iz sektora školstva i upravo zbog toga biste kao zamjenica župana preuzeli resor društvenih djelatnosti. Što mislite da bi kao zamjenica župana mogli učiniti za kvalitetniji život svojih sugrađana?**

Obzirom da dolazim iz resora školstva, vidim velike probleme, posebno u usmjeravanju decentraliziranih sredstava koja odlaze na izgrađene i nedovršene sportske dvorane tako da za materijalne troškove ostaje minimalno što nije dovoljno ni za pokrivanje osnovnih režijskih troškova. Škole ne mogu na taj način funkcionirati. Sva sredstva odlaze na kredite, a škole ne mogu povezati kraj s krajem. Na koji način to riješiti. Usmjeravala bih ravnatelje da postanu menadžeri i pronalaze sredstva iz drugih izvora. To su EU fondovi i apliciranja na projekte. Ravnatelji moraju imati nekoga tko će ih usmjeravati i agencije koje će im pomagati. Imamo Regionalnu razvojnu agenciju koja im treba biti na usluzi i odraditi u operativnom dijelu pisanje projekata uz njihovu osnovnu ideju. Postoje primjeri škola u županiji koje to izvrsno rade i koje su povukle mnogo sredstava javljajući se na brojne projekte. Treba se ugledati u takve ravnatelje i sve ostale usmjeriti u takav način osiguravanja novca. Ravnatelj u današnjem školstvu mora biti i manager.

### **U sektoru kojega mislite pokrivati kao zamjenica župana postoji i mnogo toga drugog osim školstva. Što mislite o drugim segmentima?**

Naše nasljeđe su problemi u zdravstvu koji se moraju što prije riješiti. Kao što je važna prosvjeta jednako je važna i briga o zdravlju. Za bolnicu se mora pronaći najbolje rješenje, a i za druge probleme u zdravstvu. Vjerujem da bi razvoj zdravstvenog turizam bila nova vrsta dodane vrijednosti koja može našu županiju gospodarski uzdignuti. Tu su nužne investicije koje bi povećale kapacitete i proširile ponudu, a i zaposlile cijelu županiju kada bi se povezao zdravstveni turizam, termalni izvori, tradicija i ekološki proizvedena hrana. Ne treba zaboraviti civilni sektor i udruge. Europa sada potiče razvoj civilnog sektora. Trebamo se ugledati na tuđa iskustva u osiguravanju sredstava dakako dobrim projektima. Moramo se više povezati s udrugama civilnog sektora i aktivirati građane. Također je potrebno i definirati mjere kojima planiramo čuvati kulturnu baštinu, ali i oživjeti kulturnu scenu te kulturu ponovno vratiti u društvo i među građane. Neke od ključnih mjera uključivale bi povezivanje kulture i turizma te razvoj kulturnog turizma i poduzetništva utemeljenog na kulturnoj baštini. Naša županija poznata je i po vrhunskim sportašima i sportskoj tradiciji. Smatram da je potrebno napraviti kriterije i racionalnije financirati sport. U tom pogledu osnovni kriterij trebao bi biti izvrsnost.

### **Poznati su neki vaši hobiji kojima se bavite izvan poslova u školi i politike.**

Sviram klavir i pjevam u slobodno vrijeme. To je moj najveći hobi. Pjevala sam u zboru HORKUD Goluba, ali sada to zbog brojnih obaveza više ne stignem. Sada pjevam samo za prijatelje i za svoju dušu. Planiram se vratiti u Golub. Pored toga bavim se i sportom. Igram i treniram odbojku kao igračica sa svojim kolegama u školi.

### **Uspjevate li spojiti obaveze na poslu, hobije, politiku i obitelj?**

Može se to spojiti ako imate podršku supruga i cijele obitelji. Bit ću iskrena radim dnevno 20 sati i spavam četiri sata. To je teško izdržati, ali to me pokreće i drži na životu. Takva sam osoba. To nije sada samo u predizborno vrijeme, to mi je način života.

### **Imate li za kraj neku poruku glasačima?**

Ukoliko naši sugrađani odluče svoj glas dati našim kandidatima - Vedranu Babiću, Zlatku Salaju i meni obećajem da moje radno vrijeme neće biti od sedam do tri. Izdržat ću sve napore koji su potrebni za prosperitet ove županije. Ne znam koliko će to moji birači vrednovati, ali ja jednostavno smatram da je to normalno i da bi se tako trebao ponašati svaki od naroda izabраниh čelnika koji za to primaju plaću... a trebala bi im biti i čast služiti općem dobru. Bahatosti kojoj su političari skloni kada dođu na vlast tu nema mjesta. Ja jednostavno ne razumijem zbog čega ljudi moraju pokazati svoju pravu ćud tek kada dobiju vlast. Mislim da je nova generacija otporna na taj sindrom...